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 6من  1صفحة 

⌫ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (6 من 0 إلى الصفحة 6من  1 ( صفحات )من الصفحة30يحتوي الموضوع الأول على )
 

 ط( انق 30) :وللأ االتمرين 
f المجال معرفة علىالعددية الدالة ال  ;1  بـ: 
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( )nu 0 بحدها الاول  معرفة على العددية المتتالية ال 3u    
n ،  1ومن أجل كل عدد طبيعي  ( )n nu f u  

)ليكن )fC  التمثيل البياني للدالةf لى في المستوي المنسوب إ
;O متجانسالمتعامد المعلم ال , )( i j   و( )  هو المستقيم ذو

yالمعادلة  x  ( المقابلأنظر الشكل).  
مبرزا على محور الفواصل دون حسابها  3uو 0u  ،1u  ،2uالحدود على ورقة الاجابة ثم مثّل أعد رسم الشكل (1

)أعط تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية ،تمثيلخطوط ال )nu  تقاربها.و 
n : 13 أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أنّه من  (2 nu  . 
 : nأنّه من أجل كل عدد طبيعيبيّن  .أ (0
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n  :3أنّه من أجل كل عدد طبيعي استنتج  .ب
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 :nه من أجل كل عدد طبيعي بيّن أنّ  ــــ 
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 ط(انق 30) :ثانيال التمرين
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  ; , ,O i j k ،  نعتبر النقطتين 1;1;3A  و 1;0;2B. 

 ليست في استقامية.  Bو O، Aالنقط  ن أنّ بيّ  أ( (1
 تحقق أنّ  ب( 2;1; 1n   شعاع ناظمي للمستوي OAB  ّن معادلة ديكارتية له.ثم عي 

لتكن  (2   مجموعة النقطM تهااثيمن الفضاء التي احدا  ; ;x y z  المعادلة التالية تحققو : 
   

2 2
2 2 6 11 2 4 5 0x y z x z       

المجموعة  ن أنّ بيّ ــــ   هي تقاطع المستويين المحوريين للقطعتين OA و OB ،وسيطيا عين تمثيلا  ثم
للمجموعة  . 

 نقطة كيفية من الفضاء Mلتكن  (0
)برهن صحة التكافؤ التالي: ــــ  M   ) يكافئ OM AM BM  استنتج إحداثيات النقطة  ثم  مركز

 .OABالدائرة المحيطة بالمثلث 
 ط(  انق 30) :الثالثالتمرين 

)متجانس المتعامد المعلم الالمستوي المركب منسوب إلى  ; , )O u v ،  المجال  منعدد حقيقي ;   
I.  ذات المجهولالمعادلة  ، حل في مجموعة الأعداد المركبة z :التالية 

                   2 2( 2 2)( 2(sin ) 1) 0z z z z     
II. A ،B  ،C  وD على الترتيب هااتحقلامن المستوي  نقط 

5

42
i

Az e



   ،  1Bz i   ،  sin cosCz i    و D Cz z  يرمز( czالى مرافقcz ) 
 .على الشكل الأسي Dzو Az ،Bz ،Cz عدادكتب الأا (1
2) E   لاحقتها  نقطة من المستويEz  حيثA

E

B

z
z

z
. 

 تنتمي إلى دائرة يطلب تعيين مركزها و نصف قطرها.   E و C ،Dن أن النقط بيّ ـــ        

و زاويته   Aالتشابه المباشر الذي مركزه النقطة  S ليكن (0
4

   2)ونسبته 2 2 ). 
 . Sالمباشربالتشابه  Cلنقطة اصورة  Bتكون النقطة  حتى ن قيمة عيّ ــــ        
3نضع  (4

4





. ّم العدد الطبيعي ين قعيn  التي من أجلها يكون العدد( )n

Dz تخيليا صرفا. 
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 ط(انق 30) :رابعالتمرين ال

f معرفة علىالعددية الدالة ال    0;1 1;     بـ  : 

*1

l
{1}( ) 1 ;

(0) 1

n x
f x x x

f
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    
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




   

 الى اللوغاريتم النيبيري( lnيرمز بـ ) 

( )fC للدالة  البياني التمثيلf  متجانس ال متعامدالمعلم الفي المستوي المنسوب إلىO; , )( i j. 
 .ريم أكببق 0مستمرة عند  fأنّ  بيّن أ/ (1

حسب ا/ ب
0

( ) (0)lim
h

f h f

h



  هندسيافسر النتيجة  ثم. 

limحسب اأ/  (2 ( )
x

f x


  ،
1

lim ( )
x

f x



و  
1

lim ( )
x

f x



. 

 ل جدول تغيراتها.ثم شكّ  fر الدالة درس اتجاه تغيّ ا/ ب
)ىنحنالم بيّن أنّ  (0 )fC مائلًا  يقبل مستقيمًا مقاربًا( ) ادرس وضعية  ثم يطلب تعيين معادلة له( )fC        

) بالنسبة الى ). 
)المنحني بيّن أنّ  (4 )fC ور الفواصل في نقطة وحيدة يقطع حامل مح  فاصلتها  1,49حيث 51 ,   

) لمنحنيمماس لـالمعادلة ن أنّ بيّ  ثم )fC النقطة  في الشكل  تكتب على 
1

3y x 


 
  
 

  

) المستقيمرسم ا (0 ) المنحنى و( )fC. 
6) h 1]المجالمعرفة على العددية الدالة ال; [ : بـ ( ) 1 lnh x x xx  . 

;1]المجالمتزايدة تماما على  h الدالةبيّن أنّ  أ/ [  و استنتج إشارة( )h x 1]المجال على; [. 
1xه من أجل كل بيّن أنّ  ب/  : 1 ( )

ln
)

ln
(

h x

x x
f x x

x x
   

1xاستنتج أنه من أجل  و   :  1
( ) 1

ln
f x x

x x
x   . 

)د بالمنحني ز من المستوي المحدّ مساحة الحيّ   (0 )fC  اللذين المستقيمين محور الفواصل و  حاملو
x: معادلتيهما   وex .(e )هو أساس اللوغاريتم النيبيري. 
2ـــ بيّن أنّ  21 1

(e ) ln( 1) (e )(e 2)
2 2

         . 
 
 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 (6من  6إلى الصفحة  6من  0 ( صفحات )من الصفحة30على ) لثانييحتوي الموضوع ا

 

نقاط( 30التمرين الأول: )  
1)  و 4035طبيعيان بحيث:    عددان

1

 

 

 


 
 

العددين  ن أنّ بيّ  ، ثمو  عددينن العيّ  ــــ    
2

 و.أوليان فيما بينهما 
)عيّن كل الثنائيات الصحيحة (2 , )x y1009  : المعادلة التي تحقق 2017 1x y  

التي تحقق الجملة:        aن الأعداد الصحيحة عيّ  (0 

 

2019 2017

2019 1009

a

a

 




. 

 .9على   7nبواقي القسمة الاقليدية للعدد  nتبعا لقيم  درسا ،دد طبيعيع nأ(  (0
1L...111كما يلي :       7عدد طبيعي يكتب في النظام ذي الأساس  L( ب   

42لعددالاقليدية لقسمة ال ن باقيعيّ ـــ         L 9على. 
 

 نقاط( 30: )نيالتمرين الثا
 موزعة كما يلي: ات لا نفرق بينها باللمسيكر  9كيس يحوي     
 -1ة بيضاء مرقمة بـ:يوكر  3،2،-3خضراء مرقمة بـ: كريات وثلاث  2،2،2،1،1حمراء مرقمة بـ: كريات خمس    
 ات في آن واحد.يكر  4نسحب عشوائيا    

 احسب احتمال الحوادث التالية: (1
A : ات من نفس اللون"يكر  أربع "الحصول على. 
B :  ة بيضاء على الأكثر"ي"الحصول على كر. 
C :  ات مجموع أرقامها معدوم"يكر أربع "الحصول على. 

 ات الخضراء المتبقية في الكيس.يمتغير العشوائي الذي يرفق بكل نتيجة سحب عدد الكر ال Xليكن (2
 . هف قانون احتمالعرّ ثم  Xم المتغير العشوائيين قعيّ  أ(         

احسب الأمل الرياضياتي ب( E X  للمتغير العشوائيX. 
2" :احسب احتمال الحادثة ج(          0X X   ". 

 

          نقاط( 30: )لثالتمرين الثا
1) m المعادلة ذات المجهول نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  ،  عدد حقيقيz :التالية   

2 ( 1) (2 1) 0.....( )z m z m E       
التي من أجلها تقبل المعادلة mن قيم العدد الحقيقيعيّ ـــ  E ينغير حقيقي ينمركبين حل. 

مرة 8102  
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3mنضع  (2 ،  حل المعادلة E. 
;متجانس المتعامد المعلم البر في المستوي المركب المنسوب إلى نعت (0 ;O u v

  
 
 

التي  Eو A  ،B  ،Cالنقط  

2Azلاحقاتها  i    ،2Bz i    ،
Cz    3وEz  ،  حيث 2عدد حقيقي و  . 

2هي ) متقايس الأضلاع ABCالتي يكون من أجلها المثلث   بيّن أنّ قيمة  ــــ 3 ). 
2 في كل ما يأتينضع  ــــ     3Cz   : 
Cكتب العدد المركب: ا (0 E

A B

z z

z z




 على الشكل الأسي ثم استنتج أن  : 

المستقيمان  أ(      AB و EC .متعامدان 
)لى نفس الدائرة إتنتمي  Eو A  ،Bالنقط   ب(      )  مركزها ونصف قطرها. تعيين يطلبالتي  
 عبارته المركبة هي:   ، Aلى إ Cل و يحوّ  Cلى إ Bل النقطة حوّ الدوران  الذي ي rليكن  (0

        3 6 2 3 1
'

2 2
z a z i

    
        

   
 .عدد مركبaحيث  

 .rلدورانزاوية ا ثم استنتج aب احسب العدد المرك (أ
 .rهي مركز الدورانABCمركز ثقل المثلث  Gالنقطة  تحقق أنّ  (ب

 

 نقاط( 30التمرين الرابع: )
I.g المجال ة علىفمعر العددية الدالة ال  0 ;     : بـ

1

2( ) (1 ) 1xg x x x e


   .   

من المجال xه من أجل كلن أنّ بيّ  (1 0 ; : 
12

 

2

( 1)(2 1)
( ) x

x x
g x e

x

 
   ، 

على المجال  gاستنتج اتجاه تغير الدالة و  0 ;  . 
)ن أن المعادلة بي   (2 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا   0.9حيث 1  ،  

)إشارة  استنتج و )g x على المجال  0 ;  . 

II.f المجال  ة علىفمعر العددية الدالة ال 0 ;   بـ  :
1

1
( ) (1 ) xf x x e

x



  . 

)و )fC  للدالة تمثيل البياني الf  متجانس المتعامد لامعلم اللى إفي المستوي المنسوب( ; , )O i j. 

limاحسب  أ(  (1 ( )
x

f x


و  
0

lim ( )
x

f x




 .   

من المجال xمن أجل كل  بيّن أنّهب(  0 ;   :2

(
'( )

)g
f

x
x

x
 

 .ل جدول تغيراتهاثم شك   fلدالةواستنتج اتجاه تغير ا 

ـــــ (2  أنّ يّن ب
1

lim ( ) 1x

x
xe x




     1وضـــــع )يمكـــــن

t
x

 ( ـــــم اســـــتنتج أ )ن المســـــتقيم ث )  ذو المعادلـــــةy x  

)للمنحنى  مقارب )fC  بجوار  . 
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0) h   المجالالمعرفة على العددية الدالة 0 ;   : بـ 
1

1
( ) 1 xh x e

x



   . 

limاحسب  (أ ( )
x

h x


)استنتج إشارة و  hوادرس اتجاه تغير الدالة   )h x على 0 ; . 
)ق أن ت حقّ  (ب ) (1 ) ( )f x x x h x    ة لـ ثم استنتج الوضعية النسبي( )fC  مستقيمإلى البالنسبة( ).    

) ارسم المستقيم (4 )  المنحنىو( )fC( .نأخذ ( ) 1.73f ). 

5) ( )nu   متتالية عددية معرفة على   بحدها العامnu   :حيث
21

1 1
n

n n
u f

n n n

 
  

  
 . 

) متتاليةال ن أنيّ ثم ب nبدلالة   nuاكتب (أ )nu 1هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأولu. 
 :حيث nSالمجموع   nحسب بدلالة ا (ب

1 1 2 1 1 3 1 1 1 1
(1)

2 2 3 2 3 4 3 4 1 1
n

n
S f f f f

n n n

            
                    

             
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.   
 ثانيانتهى الموضوع ال   



 2018/ بكالوريا: رياضياتالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الرياضيات/ الشعبة: 
 

 3 من 1 صفحة

 
 

العلامة(الموضوع الأول) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 ط)انق 04 :(لأولالتمرين ا
01 تمثيل الحدود )1

1.75
)  : التخمينــ  )nu  0.75  -)1(نحوومتقاربة تماما المتتالية متزايدة
13 البرهان  أنّ )2 nu� � �1nu � � 0101 

 بيان أنّ ت /أ)3
1

3
( 1)

4
1n nuu � ��

3. 0.25

3استنتاج أنّ   /ب 0.75

4
1 2

n

nu �� � �
� �
	 


 0.25

limــ    1nn
u

���

� 0.25

اثبات أنّ    ــ  )4
1

0 1
8 (

3
1 1) 1( 1) ( 0

4
)

n

nu uu
�

� � � � �
� �� �� �� �� �
	 
� �� �

�n �00
( 1)( �1)

0
( 0,25

0.5 
1nS مما سبق نجد   ــ    n� � lim هومن � nn

S
���


�� 
0.25

 نقاط) 04( :التمرين الثاني
�أ) )1 �1;1;3OA� �OA  ،� �1;0;2OB �O  1لدينا 0

1 1
غير مرتبطان خطيا.       OBو  OAOAإذن  �

0nب)  OA� 
 0n OAOA 0وn OB� 
 0n OBO  يعنيnn  شعاع ناظمي للمستوي� �OAB 
� � : 2 0OAB x y z� � 
  

01 
 
0.75

 
0.75

2.5

� ـ)2 �M � 2 يكافئ    � 2 6 11 0

2 4 5 0

x y z
x z
� � � 
�

� � � 
�
  

� �1
: 2 4 5 0p x z� � 
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